

Конкурсы

Сильнейшими стали хозяева

В Курске прошел региональный этап XXII Московской (Всероссийской) студенческой олимпиады по хирургии

На базе кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии им. профессора А.Д.Мясникова Курского государственного медицинского университета собрались 14 команд медицинских вузов Центрального федерального округа. Им было предложено побороться в 7 конкурсах. Все конкурсанты показали высокий уровень подготовки.

В конкурсе «Кишечный шов» участникам необходимо было наложить межкишечный анастомоз «бок в бок». Председателем жюри был профессор Василий Затолокин из Орловского государственного университета. Первыми в конкурсе стали студенты Курского ГМУ, вторыми – студенты Тамбовского государственного университета им. Г.Р.Державина, третьими – команда Воронежской ГМА им. Н.Н.Бурденко.

В конкурсе «Сосудистый шов» 1-е место заняла бригада Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М.Сеченова, 2-е – у команды Московского государственного медико-стоматологического университета, 3-е – у команды Курского ГМУ.

Интересно прошли соревнования в номинации «Косметический шов», «Пластика ахиллова сухожилия по Чернавскому», «Микрохирургический шов нерва», эндохирургический конкурс. А вот конкурс «Остеосинтез аппаратом Илизарова» был пробным на олимпиаде и не входил в общекомандный зачет, однако оказался увлекательным не только для студентов, но и для практических травматологов. Все были едины во мнении – целесообразно включить его в программу олимпиады.

В общекомандном зачете 1-е место занял Курский ГМУ, 2-е – Первый МГМУ им. И.М.Сеченова, 3-е –



Воронежская ГМА им. Н.Н.Бурденко. Первые две команды примут участие в финале олимпиады в апреле 2013 г. в Москве, где соберутся сильнейшие

команды медицинских вузов со всей страны.

Анастасия КИЧИГИНА,
студентка 4-го курса Курского ГМУ.

НА СНИМКЕ: требуется высокое мастерство, чтобы наложить аппарат Илизарова.

Перемены

С ландшафтной изюминкой

Около 100 стационарных больных и до 50 амбулаторных пациентов 6 раз в неделю будут получать квалифицированную помощь в межрайонном центре восстановительного лечения, открывшемся в составе Николаевской больницы – ведущего лечебного учреждения западной части С.-Петербурга.

Здесь состоит на медицинском обслуживании 200 тыс. жителей Петродворцового района, Стрельни и Ломоносова. Одним из признаний заслуг больницы стало заключение в 2009 г. договора о сотрудничестве и взаимодействии между ней и ФГУ «Консультативно-диагностический центр с поликлиникой» Управления делами Президента РФ, куда направляются на лечение наиболее сложные пациенты, а также на переподготовку врачи петергофского медицинского комплекса. Тогда же «Николаевской» возвратили в пользование главный корпус Придворного дворцового госпиталя. В нем по завершении капитального ремонта и был организован межрайонный центр восстановительного лечения.

Центр, который станет принимать пациентов с расстройствами центральной нервной системы, травматолого-ортопедической патологией, общесоматическими заболеваниями, «упакован»

дорогостоящим оборудованием, включая удобные многофункциональные кровати, кресла-трансформеры, противопролежневые системы, сидячие ванны, уникальную кухню для бытовой реабилитации и др. Завершенный проект стоимостью 185 млн руб. учел современные требования к организации безбарьерной среды для лиц с ограниченными возможностями (пандусы, поручни, турникеты); специалисты до мелочей продумали процесс ухода за тяжелыми лежачими больными.

За последние два года в С.-Петербурге в рамках Программы модернизации здравоохранения организована работа 5 межрайонных центров восстановительного лечения. «Особинка» центра Николаевской больницы заключается в том, что он обеспечит полный цикл лечения, объединив в себе возможности стационарной и амбулаторной помощи.

Реабилитологи акцентируют внимание на окружение нового центра – дворцы и фонтаны государственного музея-заповедника «Петергоф», замечательные парки и красивейшие пруды. Дендротерапия и ландшафтная терапия станут важной изюминкой индивидуальных программ восстановительного лечения.

Владимир КЛЫШНИКОВ,
соб. корр. «МГ».

С.-Петербург.

В НОМЕРЕ

Кто наконец-то позаботится о здоровье мигрантов?

Стр. 4.

Диспансеризация может стать постоянной программой профилактики заболеваний.

Стр. 7.

Вехи

Первый миллион позади

В Иркутском областном диагностическом центре оформлена медицинская карта № 1 000 000. Преодолеть столь солидный рубеж ИДЦ смог всего за 13 лет: первых пациентов здесь приняли в июле 1999 г.

Юбилейным пациентом оказался 32-летний житель города Железногорск-Илимский Иркутской области Дмитрий Шевченко. Главный

врач ИДЦ Игорь Ушаков поздравил его со званием «Первого миллионера», вручил подарочный сертификат на услуги диагностического центра и сувениры.

Сам Дмитрий был и удивлен, и обрадован: «Никогда не верил да и не участвовал в лотереях. И вдруг такое приятное событие в моей жизни. Хочу пожелать коллективу центра всяческих успехов».

Что и говорить – событие редкое

для отечественного здравоохранения, чтобы не пациенты несли подарки врачам, а наоборот. Отметив таким образом пусть и формальный, но юбилей, Иркутский диагностический центр убедительно показал свою нравственную позицию: не больные существуют для медицины, а медицина – для больных.

Елена БУШ,
соб. корр. «МГ».

Иркутск.